

ВРЕМЯ

№ 137 (9215)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

2 АВГУСТА 1991 г. ПЯТНИЦА

ЦЕНА 5 коп.

О ЧЕМ ПИСАЛА ГАЗЕТА

1966 год

В 1966 году в Ангарске будут сданы в эксплуатацию 3 девятиэтажных жилых дома в 4-м микрорайоне (94 квартал). В этом же микрорайоне впервые в городе будет построен торгово-бытовой центр. В него войдут магазины, комбинат бытового обслуживания, клуб, отделение связи и т. д. Любители спорта получат первую очередь хоккейного корта. Намечается построить новые ветки трамвайных линий.

В январе Ангарская птицефабрика отмечает свой скромный юбилей — год своего существования. Их было сначала немного — всего 6 тысяч желтых комочков. Фабрика росла, росли и цыплята. Всего за год выведено 482 тысячи молодняка, из них 44 тысячи продано населению.

Уникальные опоры через Амур, изготовленные коллективом завода КВОНТ, получили высокую оценку, они экспонировались на Выставке Достижений Народного Хозяйства. Завод награжден дипломом, ряд работников — жетонами. Сейчас опоры демонстрируются на строительной выставке в Москве.

Ангарский цементный завод известен как предприятие, где культуре производства уделяется большое внимание.

В этом году коллектив решил посадить 3 тысячи больших деревьев, 6 тысяч кустарников и свыше миллиона цветов.

На территории завода будут построены бассейны, установлены скульптуры, сооружены спортивные площадки.

Удивительный город Ангарск! Здесь можно встретить людей из самых различных концов нашей страны. Вот и Леонид Сакович родом из Белоруссии, а Рудольф Исаев с Урала. Оба работают на строительстве 19-го дома в 12-м микрорайоне.

Первые тонны продукции отправил на днях заказчикам коллектив цеха флотореагентов. Производство флотореагентов осуществлено впервые в стране.

1490 рационализаторских предложений внедрили у себя на предприятиях работники нефтехимического комбината за первое полугодие. 780,182 рубля сберегли неутомимые искатели, такие, как оператор НПЗ Н. Кудашев, оператор завода полукочевания В. Коробкин и многие другие.

Ангарский завод химреактивов — первенец малой химии Сибири — сегодня напоминает передовую линию мирного фронта. Закрыта на ключ дверь начальника участка, пустуют прорабские будки. Работа кипит в бригадах. Идет отделка административно-бытового блока, блока вспомогательных служб, строится главный корпус.

Хороших специалистов готовит профтехучилище № 10, которому совсем недавно вручено переходящее знамя ЦК ВЛКСМ.

Многие его выпускники стали опытными работниками прилавка.

У нас в городе открылась новая школа-интернат № 7, третья по счету. 600 ребятишек пришли сюда не только из соседних школ, но и приехали из разных уголков области.

ВЛАСТЬ

Вышел Закон РСФСР «ОБ ИЗМЕНЕНИИ СТРУКТУРЫ МЕСТНЫХ ОРГАНОВ САМОУПРАВЛЕНИЯ». Газета уже публиковала интервью заместителя председателя городского Совета Н. Н. Зарубина, который высказал свою точку зрения на предстоящие перемены. Не всем она пришлась по душе. Но вот выходит закон, который в основном подтверждает предложения заместителя председателя. Комментарий к закону предложил дать председатель городского Совета А. Т. Шевцов. Попутно он осветил еще ряд проблем.

— Николай Николаевич Зарубин дал интервью еще до выхода закона, основывая свои выводы на проекте его. Поэтому интервью вызвало много разговоров в исполкоме. Теперь закон вышел, и принципиальных отклонений в публикации нет. Хотел бы обратить внимание читателя на два момента.

Мы обсуждали на президиуме и на дне депутата изменения структуры власти. Говорили о муниципальном совете. В законе речь идет о малом совете. Определяли примерное количество членов малого совета. Закон рекомендует одну десятую от числа избранных депутатов. Но это «как правило». Поэтому на последнем президиуме мы тщательно обсудили количественный состав. Говорили о том, нужно ли нам в совете более двадцати человек, каковы принципы формирования органов власти и с каким проектом президиум будет выходить на сессию.

Учитывая, что не все депутаты изучили новый закон, решили

три. Сразу встанет вопрос об освобожденных работниках. Но всех ли двадцать надо освобождать? Это очень серьезный вопрос.

На дне депутата высказывалось предположение, что в составе малого совета должны быть 11 человек, и все они должны быть освобожденными. Сегодня лишь два депутата работают на про-

вateeвке что возвели? Мы не видим, чтоб в Савватеевке занимались детским садом, в Одиинске — социальными объектами. Что строят? Строят дамбу, общежитие для урса. Мы должны знать, по какой причине не выполняются решения сессии. К тому же их участие в работе малого совета хотя бы в плане налаживания взаимоотношений

ГРЯДУТ ПЕРЕМЕНЫ

отодвинуть сроки его обсуждения. Надо, чтоб на комиссиях депутаты как следует изучили закон, могли дать необходимые рекомендации. А президиум, в свою очередь, смог бы после этого выработать окончательное решение, которое будет опубликовано и вынесено на сессию. Придется отодвинуть по срокам и день ее проведения с учетом того, что до 1 сентября станут известны сроки выборов местной администрации.

Вопросов много. Надо определять состав малого совета, его построение. Пока есть одни предположения, в частности, может ли малый совет состоять из нынешних членов президиума, которые накопили некоторый опыт работы.

Я думаю, что в составе малого совета должны быть и председатели поселковых Советов. Их

профессиональной основе: председатель Совета и его заместитель.

— Александр Терентьевич, учитывая, что малый совет будет рассматривать в основном проблемы города, не будут ли председатели поселковых Советов чувствовать себя лишними, ведь участвовать в голосовании довольно скучное занятие!

— Вводить в состав малого совета председателей поселковых Советов или не вводить, будут решать депутаты. Мое мнение — в малом совете нужны председатели поссоветов. Вот смотрите. На сессии принято решение о выделении двух миллионов рублей на развитие пригородного хозяйства. Заказчиком является электролизный химический комбинат. Сейчас выясняется, что этих денег уже нет. А что построили? В Одиинске, в Сав-

необходимо. Пока получается, что ни мы толком не знаем конкретного положения дел в пригородном хозяйстве, ни они состояние городских проблем не хотят понимать.

Подход к подбору кадров в малый совет пока не определен. Есть два варианта: либо будут кандидатуры от территорий. Хотя не все депутаты приняли этот вариант. Я думаю, что рано или поздно мы придем к этому варианту. Надо сделать все, чтоб заработали депутаты на своих территориях. Пока же со всей ответственностью скажу, что многих депутатов избиратели не видят, не знают. Можно это опровергать тем, что, например, в новых микрорайонах трудно выработать единый подход к решению проблем.

[Окончание на стр. 2].

ГОРОД МОЙ — ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПРОСПЕКТ

Фото В. МАКСУЛЫ.



ПИСЬМО СЕРДИТОЕ...

И ГОРЬКОЕ

УДАРИМ ПО НАРОДУ ОТСУТСТВИЕМ КИСЛОРОДА?

Давненько на страницах вашей газеты не было полемички относительно БВК. Правда, опубликованная журналистом И. Амосовым, видимо, так и не пошла впрок. Сообщали, что сократили производство, но что-то не верится. В жаркие июльские дни в микрорайонах 8, 11, 12, 12а запад специфический, БВКовский, со всеми вытекающими аллергическими последствиями.

В частности, дикая вонь была 11, 12 и 14 июля. Так и хочется воскликнуть: до каких пор?

Я как специалист-химик уверяю вас, что обезвредить эти выбросы практически невозможно — утипия и трата денег. Выход единственный — закрыть и перепрофилировать. Хочется выразить свое мнение и по поводу пуска гранбашни по производ-

ву удобрений. Неужели мы самоубийцы? Не надо спекулятивных сделок с нашим здоровьем и жизнью. Никакие и валютные центры «Здоровье» не помогут вернуть человеческие потери.

Взгляните на смог от «Икарусов», МАЗов, КраЗов — их выбросы тоже сплошная сажа с бензопирином. Если посчитать убытки, что мы терпим от собственного недомыслия и дурости, то это не сравнится ни с чем...

Еще раз призываю все контролирующие, исполнительные органы — будьте жестче к пубителям природы. Дайте нам почувствовать себя людьми, иначе хоть в могилу — таково настроение от безысходности...

Н. МИРОНОВА, жительница 12а микрорайона.

БЕДА

13 марта в 3 часа ночи в нашем доме произошла беда — в квартире напротив нас возник пожар, уже второй после нового года.

Курила пьяная парализованная женщина, загорелась перина, и женщина задохнулась. В доме были сын и муж, но все были пьяны.

Когда-то это была интересная женщина. Обладала художественным вкусом, кончила политехнический техникум, играла на сцене народного театра. А потом водка, некрасивые сцены на улицах, случайные встречи, жизнь с человеком жестоким, пьящим. И вот результат — водка, курево, пожар, ожоги, смерть. Такое падение! Всего 54 года!

Стихи написаны утром под впечатлением от происшедшего.

Р. ЛИТВИНЕНКО.

Всегда в России пили — это правда,
И щедро собирала водка дань.
А пьяным все вокруг неладно...
И покидают этот мир, а жаль.
Жаль человека, он для жизни,
Для счастья, для любви рожден,
Но оступился где-то и... поехал.
И вот безвольем осужден
Сползть туда, где яма близко,
Где смут, где он побежден.
Не достучаться до его рассудка.
Как ни беседуй с ним в тиши.
Одно лишь зелье насыщает
Святые тайники души.
Сообразить на трех — и баста! —
И удовольствие с собой.
И только воли не хватает
Дать этой мерзости отбой.
И платит жизнью, самой жизнью.
И вот обрел навек покой!

[Окончание.
Начало на стр. 1]

Что касается постоянных депутатских комиссий, то в законе четко сказано, что целесообразность создания комиссий определяет совет самостоятельно. После обсуждения депутатами этого пункта, возможно, мы оставим где-то шесть комиссий и от этих постоянных комиссий будем рекомендовать представителей, которые затем будут работать на профессиональной основе. Конечно, их работа должна быть высоко оплачиваться. Освобожденный депутат должен быть специалистом, иметь опыт, и, конечно, немаловажно, чтоб желал трудиться в органах власти. Ведь малый совет будет выполнять все функции, за исключением тех, которые находятся в компетенции сессии.

О местной администрации. В законе сказано: с момента вступления в силу закона до избрания новой местной администрации ее функции возлагаются на исполком. У многих работников исполкома негативное отношение к публикации интервью Н. Н. Зарубина. Но по закону исполком должен претерпеть значительные изменения. От этого не уйдешь. Это не значит, что исполком разгонят, работников уволят. Но в том виде, в котором существует, структура исполнительного органа не останется. Новую структуру будет готовить глава администрации. Он же подберет новых или оставит старых специалистов, которые смогут возглавить то или иное направление.

Вызывает вопросы абзац закона о порядке вступления его в силу в той части, где говорится о отмене депутатских полномочий с должностных лиц из местной администрации. Непонятно, когда его применять: либо уже сейчас, либо тогда, когда будет избран новая администрация. Придется консультироваться в вышестоящих органах.

Думаю, что Закон еще будет претерпевать изменения хотя бы

в той части, где говорится о полноте власти местной администрации. Мы говорим о власти, но в законе опять утверждается иной принцип. Когда речь идет о формировании структуры, то

берется досконально и доложит свои выводы на президиуме. Нам кажется, что исполком пошел на поводу у урса. А урс не проявил особой активности в снабжении города необходимыми

зидиум решил, что постоянные комиссии депутатов проанализируют и сделают заключение по работе отделов исполкома, с которыми они связаны и работают. На сессии после отчета

Есть упущения Совета и исполкома. Но в какое положение нас поставил президиум областного Совета? Своим решением от 26 июня приостановил все отводы земель. Тем самым заморозил все наши наработки.

У нас был готов проект, который разрабатывал совместно с председателем облисполкома Ю. А. Ножиковым об отводе земель под индивидуальное строительство. Однако юристы аппарата президиума облсовета дали отрицательное заключение, основываясь на документе от 1948 года, по которому наш город якобы весь находится в зеленой зоне. Но в 1948 году Ангарска еще не было. И до сих пор зеленая зона не пересмотрена. Поэтому документы, подготовленные депутатами Шемякиным и Мурзиным, будем отправлять в прокуратуру.

— По-моему, было намерение ехать с челобитной к Президенту Ельцину!

— Это раньше все отводы земель производил Совет Министров. Сейчас полномочия у областного Совета. Но они нас заставляют договариваться с поселковыми Советами. Последние землю ангарчанам отдавать не хотят. Например, поссовет поселка Тальяны, казалось, согласился с нашими предложениями. Но на сходе жители отказали. Хотя и Усольский райсовет согласен отдать нам правобережье. Зачем им поселок, в котором школа-развалюха, больница вот-вот рухнет, перебои с электроснабжением, водопровода нет. Мы согласны все привести в должный вид. Однако жители не хотят. Боятся.

За пределами газетной полосы остались еще некоторые доводы председателя городского Совета А. Т. Шевцова. К сожалению, размеры городской газеты не позволяют нам широко раскинуться на ее страницах. Но главное, о чем хотел рассказать председатель, мы вам передали.
О. ТЮМЕНЕВ.

ГРЯДУТ ПЕРЕМЕНЫ

ИНТЕРВЬЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОРСОВЕТА А. Т. ШЕВЦОВА.

говорится, что сессия должна утверждать ее, а также и представителей отдельных направлений. Это уже несомненно.

Возвращаясь к началу разговора, надо вспомнить, что в проекте мы наметили о введении в органы малого совета представителей всех партий. На дне депутата раскритиковали эту позицию. Думаю, что это правильно. Да и Указ Президента о департизации подтверждает это. Поэтому при формировании малого совета принцип партийности будет исключен.

— Как вы оцениваете вышеуказанный Указ Б. Н. Ельцина!

— Мое мнение таково, что надо уходить от партийных позиций, когда дело касается формирования органов власти. Мы уже убедились, что представителей партий часто заносит на выяснение отношений. Надо работать в интересах города, без ссылки на принадлежность к какой-либо идеологии. Что касается предприятий, здесь должен решаться трудовой коллектив. Указ есть — его надо выполнять.

Что касается недавно прошедшего президиума, где отчитывались руководители исполкома спустя почти год, — это наше упущение. Во-вторых, информация, прозвучавшая из уст Николая Николаевича Зарубина, наводит на большие размышления. Создана комиссия, которая раз-

говорами. Хотя мы собирались у меня вместе с руководством урса и Середюком Федором Семеновичем, который не отказывается в выделении своей продукции для обмена на товары для города. Да и директор керамического завода Кольченко Александр Александрович тоже готов предоставлять керамические изделия для города. Но почему-то урс с исполкомом пошла, считая, по легкому пути, не используя возможности наших предприятий.

Были предъявлены серьезные претензии заместителю председателя исполкома Вишнякову В. А. Также работает комиссия с тем, чтобы не было домыслов. Предлагали признать деятельность исполкома неудовлетворительной. Но решать это будет сессия после отчета на ней председателя исполкома.

Заклучая эту тему, хотелось бы сказать о том, что в нынешней сложной ситуации отделам исполкома надо работать более плодотворно и оперативно. Пока много недостатков. А надо действовать смелее. Оправдания насчет того, что нельзя вмешиваться в оперативную деятельность предприятий, не принимаются. В оперативную деятельность вмешиваться не надо. А вот держать под жестким контролем основные вопросы, касающиеся жизнедеятельности города, необходимо. Поэтому пре-

дседателя исполкома каждая комиссия выкажет свое заключение, свое мнение о деятельности того или иного отдела исполкома.

Думаю, что разговор на президиуме был плодотворным и в дальнейшем поможет налаживанию работы служб исполкома, поможет президиуму в принятии продуманных, взвешенных решений.

Следующий вопрос, который рассматривался на президиуме, — это исполнение бюджета за первое полугодие. Итоги первого полугодия можно считать удовлетворительными. У нас был дефицит бюджета в 36 миллионов рублей. По итогам полугодия 16,5 миллиона рублей отправили на погашение дефицита. 2 млн. 200 тысяч — на погашение затрат по новому районному коэффициенту. 2 млн. 400 тысяч — на бесплатный проезд всех категорий пенсионеров с 1 августа по 31 декабря в общественном транспорте.

Ну и хотелось бы остановиться на земельной проблеме. Честно говоря, мы зашли в тупик при решении этой проблемы. Нас критикуют за это. На прошлой сессии освободили депутата Шемякина для того, чтобы он ознакомился с земельным вопросом. У него есть наработанные документы.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК



„ПРОСТЫХ ОПЕРАЦИЙ НЕ БЫВАЕТ“

Доктор РЫЧАГОВ

Впервые приятно признать, что пишу по заказу. Об этом человеке, Владимире Николаевиче Рычагове, просила рассказать в газете мама трехлетней девочки из Усть-Климова. Доктор Рычагов оперировал ее дочку, исправив врожденную патологию — ошибку природы, которая дала девочке раздвоенный, шестой, пальчик.

Дважды пришлось оперировать крохотную ручку. Сегодня девочка полностью здорова, рука ее зажила и выглядит так же, как у всех ее нормальных сверстников.

Как не понять благодарности матери врачу, ведь он не только ручку исправил — всякое урядство неизбежно свя-

зано с психическим надломом.

Увы, природа ошибается слишком часто. Каких только дефектов ее не приходилось устранять хирургу-травматологу. Слова Рычагова прощаются далеко за пределами нашего города. Детей к нему привозят из Бурятии, с Камчатки, Сахалина. Из Иркутского института травматологии регулярно присылают маленьких пациентов сюда, в Ангарск, в городскую детскую больницу, к Рычагову.

25 лет оперирует Владимир Николаевич. С прекрепкими оценками закончил Саратовский медицинский институт, он при распределении сказал государственной комиссии: «Куда угодно, только детским хирургом».

Так и оказался в Ангарске. Уговорили его идти в открывшееся отделение травматологии. Хотя «чистая» хирургия — несколько иной профиль, он согласился. А «квоты» от него никуда не ушли. Все равно во время дежурства приходится оперировать и аппендициты, и грыжи, непроходимости.

Хирургом высшей категории стал за эти годы Владимир Николаевич. Заведует отделением, все самые сложные операции — его. Учился в Кургане у Илизарова, в Институте детской травматологии, в Харькове, Ленинграде, Москве.

Из 50оек отделения 15—20 — ортопедические заболевания, как правило, врожденные

— вывих бедра, косолапость. Детский церебральный паралич, костные опухоли.

— У детей простых операций не бывает, — говорит Владимир Николаевич и показывает мне рентгеновский снимок, на котором один тазобедренный сустав нормальный, а другой находится где-то, трудно такое представить, — чуть ли у волея. — А вот после операции, — достает он другой снимок.

Суставы на одном уровне, но виден распил на тазовой кости, какая-то спица внутри.

Как же тяжело живет маленькому человечку, которому, не успев он родиться, приходится узнать такие мучения. Но не будь операции, он никогда бы не ходил сам. Возможно, операция будет не одна, таких пациентов травматологи лечат по многу лет: выжидания, гипсовые повязки, и пять, и десять, и пятнадцать лет. Прооперировать — лишь малая часть дела, говорят они, главное — выводить.

Но, кроме сложнейших ортопедических, есть еще операции попавших в беду ребятшек. 700—800 детей ежегодно проходят через отделение с травмами. И каждая такая операция оставляет рубчик на сердце хирурга.

Три раза пришлось делать пересадку кожи 8-летней Оле Хоботовой, попавшей под самосвал. Когда ее привезли, на ногах кожи не было совсем. Чудом остался жив 12-летний Виталик Волков, упавший под трамвай, ноги его удалось спасти от ампутации, хотя стоило это немало труда, нервов многим врачам.

А сколько ожогов, ушибов, переломов! Больно видеть маленьких детей на костылях, с записанными руками и ногами.

А они — дети есть дети — чуть станут полетче, уже не могут улечься в постели, мальчишки в коридоре отделения сидят даже на косты-

лях, и шумят, и дерутся — потому что они мальчишки.

— Но чего уж я ни понять, ни простить не могу, — говорит Владимир Николаевич, — это когда травмы происходят с совсем крохотными детьми. Недавно в отделение к нам привезли ребенка в возрасте 1 год и 1 месяц — выпал из окна 3-го этажа. Залез на подоконник открытого мамой окна. Мамы в это время в комнате, конечно же, не было.

Другой мальш обварился кипятком из самовара — 50 процентов кожных покровов — ожог.

Когда привозят с тяжелыми травмами, вокруг ребенка собираются все — хирурги, реаниматологи. Десятками литров идет плазма крови, а сколько нервов стоят эти часы в операционной. И когда чепото нет под рукой, не аптечку внят, не снабжение, не бедность нашу вечную — ругают врача.

Владимиру Николаевичу объяснять чувства родителей не надо, он сам отец, трое девочек у него растет. Наверное, поэтому называют его в больнице среди коллег человеком безотказным. Врачи, сестры водят к нему своих детей, детей своих родственников, на консультации и для лечения. Частенко матери караулят его в коридорах, надеясь, что он примет и посмотрит их детей, невзирая на прописку, на время и другие обстоятельства. И он смотрит, и вылечит.

Все это я узнала от сестер, с которыми работает Рычагов, от мам, которые лежат в отделении со своими детьми. Все они просят сказать об их огромной благодарности этому человеку — за его руки, за его сердце.

А. МОСНА.

На снимке В. МАРСУЛЕ: Владимир Николаевич Рычагов, заведующий травматологическим отделением городской детской больницы.

ПОЕДИМ!

К ВОЗРОЖДЕНИЮ КУЛЬТУРЫ

22 июля на продовольственную базу урса поступило более 600 тонн помидоров из Узбекистана. Продукция была очень спелой, из некоторых ящиков текло. Тем не менее в продажу помидоры поступили только через несколько дней.

МИМО МАГАЗИНА —

ЗНАКОМАЯ история. О подобном городская газета пишет ежегодно, одновременно поднимая проблему необходимости сокращения пути овощной и плодово-ягодной продукции до прилавка, о переходе на прямые связи «база-магазин». Однако год за годом торговля несет огромные убытки, покупатель нервничает из-за плохого качества овощей и фруктов, но ничего не меняется и не предпринимается для реорганизации работы с этой группой товаров.

Узбекистан, как и прочие поставщики, потребовал нынче в обмен на свою продукцию лес и шифер. Договора были заключены. Однако с наступлением сезона со стороны поставщика были выставлены десятки условий: новые, более повышенные цены, республиканская пошлина и др. В результате многодневных переговоров помидоры поступили в Ангарск не поэтапно, а сразу все.

Но если цены и налоги — категории рыночные, только начинающие входить в жизнь, то вопрос качества узбекских помидоров — проблема многолетняя. Не раз слышала высказывания от самих работников торговли: «Надо отказаться от этого поставщика», — и их же возражения, что тогда город не получит помидоры в июле, потому что в Молдавии и Таджикистане (тоже наши поставщики) они вызревают позже и в Ангарск поступают только в августе.

Я не специалист, и мне, вероятно, до конца не понять все хитросплетения взаимоотношений торговли с далекими поставщиками, но все-таки как покупатель я могу задать вопрос: «А зачем нам помидоры, которыми разве что свиней кормить? И почему мы, ангарчане, должны за гниль платить лесом, которому на мировом рынке сегодня цены нет, который выращивается десятки лет, а не один сезон?»

То, что видит сегодня покупатель на прилавке, — очень плохого качества. Но то, что я видела на базе, — не поддается никакому описанию. Всюду вода, тошнотворный запах. На помощь работников базы сюда с прошлой недели городские предприятия отправляют людей на переборку. Но 20—25 человек не в состоянии пропустить через свои руки сотни тонн текущей, распыляющейся продукции. Поэтому многие ящики отправляются в магазин без переборки. А там нет холодильных камер, и потому картина еще более устрашающая: во всех подсобных помещениях, во дворах бочки в бачки с отходами и тучи мух.

29 ИЮЛЯ в первой половине дня с заведующей отделом торговли исполкома горсовета Т. Г. Матяшук и заместителем начальника отдела организации техники торговли урса О. П. Скрипка мы побывали на базе урса, а затем проехали по многим магазинам с одной целью: посмотреть, что сегодня покупатель может купить из овощей в государственном магазине?

По документам базы, все заявки магазинов выполняются. Редкие свои бывают из-за несогласованности в вопросе с транспортом, то есть база отправляет по кольцевому заводу свой транспорт, а магазин может выехать на своей машине на базу. Куда девать те же помидоры, которые не приняли в одном магазине, в другом, в третьем, а на улице 30-градусная жара?

Тем не менее помидоры, за редким исключением, есть в последние дни в продаже почти во всех магазинах. Есть также ка-

пуста, картофель, лук, кое-где чеснок, т. е. тот ассортимент, что мы видели на базе.

Другой вопрос, какого это все качества. О помидорах сказано достаточно — такого, утверждать сами работники торговли, еще не было. Капуста поступила тоже плохого качества, поражен-

НА РЫНОК

ная некрозом. Как говорят специалисты, в пищу она годится в переработанном виде, но товарный вид отталкивает от нее покупателя, к тому же и отходы значительные. Видела, как чистят такую капусту на базе, — от вилки по существу ничего не остается.

Лук в некоторые магазины отправлен с базы такой, что продавцы плачут: что с ним делать? Мокрый, грязный, загнивающий, с червяком (магазин № 25 урса АЭХК). Перебрать некому, до базы не докричишься, чтобы забрала назад. И опять жуткий запах, и опять тучи мух.

В скудный овощной ассортимент можно включить еще огурцы да кое-где укроп — это продукция местная, из объединения «Ангарское». Но огурцы сегодня спросом пользуются мало, тем более такие — огромные, желтевшие «поленья» едва ли руководители и работники «Ангарского» поставят себе на стол. Почему же мы, покупатели, должны платить за такой огурец 2 руб. 75 коп.? Ведь это тоже корм только для свиней.

Предложили это предприятие торговле молодой первый картофель, но по цене 3 руб. 30 коп. Специально заглянули на рынок — там можно сегодня купить свежий картофель по 3 рубля и даже по 2 рубля, и гораздо лучшего качества. Что выберет покупатель — магазин или рынок? Вопрос не требует ответа.

Не радует наше пригородное хозяйство покупателя и свежей, с грядки, зелены, той, без которой ни борщ приготовить, ни салат сфантазировать. За любой мелочью отправляйся на рынок, а там цены умопомрачительные. Впечатление такое, что никого из овощеводов-огородников «Ангарского» не волнует ни марка своей фирмы, ни проблемы покупателя, оттого нет гибкости ни в политике цен, ни в разработке ассортимента. Главное — взять валом и рублем, но у основной массы покупателей их не так много, чтобы выбраивать за плохой продукт.

Разговор о ценах — особый. Тут с ходу не разобраться, кто их контролирует и контролирует ли вообще. Ответ на все один: рынок, что вы хотите? Выходит, предела нет. А точнее наши кошельки в расчет не берутся.

На совещании у заместителя председателя исполкома городского Совета В.В. Копытко, состоявшемся в тот же день к вечеру, руководители базы и орсов высказывали взаимные претензии, ссылаясь на нехватку людей и электроприборов, на жаркую погоду, на препоны со стороны СЭС. Все это так, от этого не отмахнешься. Но не использованы и собственные резервы: ничего не сделано для выхода с овощами на улицу, для перестановки кадров с отделов, где из-за отсутствия товаров торговли по существу нет.

А между тем впереди еще более напряженное время — пойдут арбузы, дыни, тоже продукция капризная. Поступят вот-вот виноград и слива. Нельзя сбрасывать со счетов кооперативы, у которых качество овощей и фруктов всегда лучше. Уже сегодня поступила на рынок 2 вагона отличных помидоров по 3 рубля и 2 вагона с луком и чесноком, цена на которые в пределах 4-х рублей. Так что государственный магазин при такой организации торговли может упустить своего покупателя.

Н. БАРМАНОВА.

ЗА «СИНЕЙ ПТИЦЕЙ»

Подростки. Племя, про которое все говорят, что оно обделено вниманием. Что ж, Дворец культуры нефтехимиков намеревается внести свою посильную долю в дело приобщения подростков к культуре, к духовности, к общечеловеческим ценностям.

Редакции стало известно, что на базе образцового детского художественного коллектива «Синяя птица» в ДК нефтехимиков создается подростковый театрально-эстетический центр «За синей птицей».

Об этом наш корреспондент и беседует с заместителем директора ДК Т. В. БАЧИНОЙ и руководителем «Синей птицы» Л. В. БЕСПРОЗВАННЫМ.

Корр.: — Татьяна Викторовна, различных центров подобного рода создается сейчас немало. Чем ваш центр будет отличаться от других? И зачем вообще дворцу еще одна забота, или здесь коммерческий интерес?

Т. Б.: — Центр надеется воссоединить усилия родителей, педагогов и культпросветучреждения в эстетическом воспитании подрастающего поколения. И где же это делать, как не в ДК, где есть база, традиции, есть люди, желающие и могущие этим заняться.

Да, занятия в центре платные. Сумму оплаты определяет приемная комиссия в зависимости от индекса благососто-

яния семьи. Для одаренных детей малообеспеченных семей администрация Дворца культуры устанавливает несколько бесплатных мест. Желающие родители и учителя занимающихся в центре детей приглашаются на занятия бесплатно. Так что особой коммерческой выгоды здесь нет — окупить бы расходы.

Корр.: — Что входит в программу центра?

Л. В.: — Занятия будут проводиться в трех классах: 1. Класс театральной игры. 2. Класс юного корреспондента. 3. Искусство праздника (как сочинить, подготовить и провести утренник, вечер, торжество и т. п.).

Центр будет проводить праздничные представления различного направления. От организаций и учреждений принимают заявки на проведение праздников.

Корр.: — Кого вы будете принимать в этот центр и как туда попасть, к кому обратиться?

Л. В.: — На 1991-92 учебный год мы набираем подростков 12—16 лет, которые сами пожелают или родители которых захотят, чтобы их дети у нас занимались. Ограничений никаких нет. Условие одно — желание обогатить себя культурой.

Запись желающих заниматься в театрально-эстетическом центре «За синей птицей» производится на вахте Дворца культуры нефтехимиков. Когда наберем группу (или группы, если желающих вдруг окажется много), проведем организационное собрание с родителями, где оговорим все детали.

Ждем вас, ребята!

Пожелаем же успеха новому начинанию ДК нефтехимиков.

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

ВЫСТАВКИ

13 декабря 1971 года в здании ЛОУТ комбината-16 была организована 1-я выставка прикладного и изобразительного искусства. Ее первыми организаторами и участниками были Бузмак Алексей, Юрченко Владимир, Шабанов Борис, Давыдов Валентин, Кузин Иван, Литвиненко Юрий, Лазарев Георгий, Фомин Павел, Бацун Владимир и др.

На последующих выставках выставили свои работы Артюшенко Михаил, Ушаков Владимир, Марков Валерий, Кузнецов Николай, Горбунова Лилия. Первая выставка проходила очень интересно. Посетителей было много, настроение у художников отменное.

ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ

Наши художники стали участниками городских, областных выставок. Организовали выставки в подшефном поселке Бохане, а также для молодых специалистов, за что награждались ценными подарками, почетными грамотами и дипломами.

Последняя выставка была организована в октябре 1988 года и посвящалась 70-летию рождения комсомола. В ней приняли участие молодые любители живописи и прикладного искусства Батуев В., Еговцева Л., Ермаков М., Карпова Л. и другие.

Итак, 13 декабря 1991 г. нам исполняется 20 лет. Многие у нас уже не работают, некоторые ушли из жизни, но встречу надо организовать и выставку юбилейную открыть.

Первая организационная встреча состоится 6 августа в 16 часов в парткоме объединения.

Откликнитесь, любители резки и кисти, где бы вы сегодня ни работали. Ждем вас, дорогие друзья.

П. ОРЛОВ,

председатель совета художников-любителей.

СПОРТ

АВТОРАЛЛИ „БАЙКАЛ-91“

В июле 1991 года в г. Улаи-Удэ прошел 1-й этап Сибири и Дальнего Востока по авторалли «Байкал-91».

В соревнованиях участвовали 90 человек, ответственно 45 экипажей из городов Улаи-Удэ, Иркутска, Братска, Читы, Слюдянки, Ангарска, Тынды. С Дальнего Востока никто не прибыл по непонятным причинам. Впервые в ралли «Байкал-91» была применена система ралли-марафона (мини), т. е. если раньше скоростные участки дорог, перекрытые от постороннего движения, составляли 8—15 км, а 20 км назывались суперскоростными, то «Байкал-91» был скоростной участок протяженностью 140 км, проходящий от г. Бабушкина до г. Гусиноозерска по пересеченной местности, в основном по широкому лесовозному дорогам и дорогам, соеди-

няющим лесные поселки.

В первый день, 20 июля, трасса длиной в 300 км. Кружила она вокруг окрестностей Улаи-Удэ. Лучшие участники первого дня стартовали на следующий день первыми на трассе 140 км.

Команда СТК ДОСААФ п/о «Ангарскнефтеоргсинтез», состоящая из 3-х автомобилей, стартовала 1, 6, 7. В результате подсчета очков 1-е командное место за СТК ДОСААФ объединения, 2-е досталось читинцам, 3-е улаиудзским спортсменам.

1-е место в личном зачете заняли Бяглоф Сергей и Авраменко Владимир (СТК ДОСААФ объединения), 2-е место — Кировский Сергей и Мейрон Владислав (СТК ПО «Ангарскнефтеоргсинтез»), 3-е место — Басько Андрей и Филимонов Сергей (СТК ПО «Ангарскнефтеоргсинтез»).

НАШ КОРР.

РЕПЛИКА

Если честно, мне повезло, как немалым мужикам. Некурящие мне попались жена, дочь, теща, мать. Приходится отдуваться за всех и выкуривать их пайку. А что сделаешь — не пропадать же талантам. Причем важен другой момент: когда я больше курю — меньше ем. Всем выгода. Так в ограниченный товарам век во многих семьях. И даже не в семьях. Бабки меняют водку на колбасу, деды сахар и крупу на курево. Сами знаете, подходит рыночная экономия, поэтому слово «махнем» уже не только в мальчишеском лексиконе.

Вот и я, скурявши свои пять пачек (а душа никотину просит — страсть), махнул колбасу и сахар на женяны и дочкыны талоны. Прибываю с двумя в руках в магазин, что находится в поселке Шестистысячник. Встаю в очередь, выгибаю чек, чек и талоны — в руки продавца.

Чем-то смутила желтизна на моих талонах торговую красавицу. Ни полслова — в подсобку. Думаю, погляжуся,

сейчас мне самого свеженького табачку притащит. Ведь другой раз такое затхлое курево сунут, что куришь и мучаешься и никого не поругаешь, торговля-то за качество продукции ответственности никакой не несет.

Жду пару минут — бежит, ясноглазая. В руки вместо табачка мои бумажки сует. Подделка, мол, папаша...

Не думал я, мужики, что жена с дочерью могли мне «липу» подкинуть. Божусь клятвенно, что такого быть не может. А мне шоркают пальчиком по уголку и утврждают — краска, мол, течет.

Слава Богу, опыта газетного и типографского у меня хватает — более полутора десятков. Отличу двухпунктовую лнейку от четырехпунктовой, боргес от петита, школьный

шрифт от брускового, светлый от жирного. Качество краски, правда, на ощупь не определю.

Вот, думаю, за прилавком «эксперты» какие сильные. Рыба воняет, но свежая, краска обжигает, а течет. Пригласил заведующую или директора (не представилась, у нее своих дел полно, не до журналиста), ответ примерно такой: «Вон Бог, а вон — порог».

На всю торговлю я не очень в обиде, хотя бывает...

А в горисполком я с этими талонами не побежал, как советовали, там экспертов-специалистов нет.

А насчет табачка, мужики, ко мне в другом магазине без всяких претензий отнеслись, выдали. Пишу, курю и радуюсь, что в магазине Шестистысячника от алости не пожелтел... И слепо не потянул... Унижение, оно ведь, всегда, всегда обидно. Хотя и на во морде бьют.

Я. ШИ.

КООПЕРАТИВЫ, ПРЕДПРИЯТИЯ, индивидуальные производители услуг и товаров!

Вы ищете клиентов? Вас отвлекают от работы звонки с расспросами о ваших услугах?

За вас с 1 августа 1991 г. информация о деятельности предприятия сделает служба информации городского узла связи. Позвонив по телефону: 084 с 8 до 13 и с 14 до 16 часов, любой житель города может спросить об интересующей его услуге.

В настоящее время служба 084 располагает информацией по услугам междугородной телефонной связи, телеграфа, кооперативного сектора, СП «Диалог», ПО ВТИ, МП Интерком, об услугах по строительству и ремонту дачных домиков, бань, продаже вычислительной техники с последующим обслуживанием, разработкой пакетов программ и созданием сетей, изготовлению мебели.

Пользуйтесь услугами 084!

Справки по заключению договоров по телефону: 6-69-35.

БИРЖА

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «ВРЕМЯ»

КИНО

«МИР» — Коммандос (2 серии). 10, 14, 17, 20.

«ГРЕНАДА» — Фантазеры. 10, 12, 14. Оборотень. 16, 18-10, 20-20.

«ПОБЕДА» — Семь часов до приговора. 10, 12, 14, 16, 18, 20. «ПИОНЕР» — Карлуша. 10. Принцесса с Луны. 12, 14. Методичный убийца. 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Капитан «Америка». 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Зал «Восход» — Не хнычь, белочка. 9-40. Пламя (2 серии). 11, 17, 19-40.

«ЛЕТНИЙ» — 109-й идет без остановок. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКО — Под небом голубым. 15, 17, 19.

МЕНЯЕМ

Гараж в г.к. «Привокзальный» на квартиру. Тел.: 2-36-37, 4-92-80. (2354)

3-комнатную квартиру (54 кв. м, 1 этаж, комнаты раздельные) на 2- и 1-комнатную по договоренности. Адрес: кв-л 21-1-3, раб. тел.: 3-21-96. (2361).

2-комнатную квартиру в г. Благодарном Ставропольского края (29 кв. м, комнаты изолированные, 2 этаж, санузел раздельный) на 3- или 2-комнатную улучшенной планировки в Ангарске. Адрес: Ангарск, 11 мр-н-9-35. (2362).

2-комнатную неблагоустроенную квартиру в Алма-Ате на 2- или 1-комнатную (улучшенной планировки) в Ангарске, в микрорайонах, 1, 2 этаж. Адрес: 59-30-3, тел.: 2-33-37. (2364)

2-комнатную квартиру (2 этаж, телефон) на две 1-комнатные, одну с телефоном, по договоренности. Адрес: 94-25-48, тел.: 3-17-11. (2349)

2-комнатную квартиру (29 кв. м, улучшенной планировки в базовом поселке, от Тынды 80 км) на 2- или 1-комнатную (по договоренности, с передачей целевого счета на автомобиль). Тел.: 6-32-26, адрес: 13-й мр-н-12-13, после 19 часов. (2350)

2-комнатную квартиру в 59-м квартале (36,5 кв. м, крупногабаритная, солнечная, 1 этаж, комнаты раздельные) на две 1-комнатные по договоренности. Тел.: 4-93-33. (2351).

2-комнатную крупногабаритную квартиру (2 этаж, телефон, комнаты раздельные) на две 1-комнатные квартиры (с доплатой). Возможны варианты. Тел.: 2-54-18, 4-92-80. (2353).

Продается мотоцикл «Днепр-МТ-10-36» с железным гаражом и коляска от мотоцикла «ЯВА-350». Тел.: 3-17-14, после 18 часов.

Коллектив Сибирского филиала «Оргстройинвест» выражает глубокое соболезнование семьям своих сотрудников Колбасиных и Рубцовых в связи со смертью матери

Коллектив управления производственно-технологической комплектации стройки скорбит о кончине старейшего работника стройки **РОЛЬНИКА** Давида Михайловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

АСБ «ЭБИ» приглашает на постоянную работу мужчин в возрасте до 45 лет. График работы — сутки через трое. Оклад 300 рублей. Выплачивается премия. Обращаться: 17 мр-н, д. 12, блок 1. Телефон: 9-72-32.

Кооперативу «ИНИЦИАТОР» для работы в г. Ангарске требуются рабочие строительных специальностей: каменщики, плотники, электрогазосварщики. Средняя зарплата 600 — 800 рублей. Справки по телефону: 9-59-91 и в Центре по трудоустройству.

ЦЕНТР ДОСУГА «ОКТАБРЬ»

1-р предприятия РИО ММ предлагает проекционные художественные видеофильмы:

2, 4, 6 августа — «Огненные птицы» (военный боевик). 12 ч., 14 ч.
«Человек-схема» (фантастика). 16 ч.
«Папа-привидение» (комедия). 18 ч.
«Ночной народ» (ужасы). 20 ч., 22 ч.
3, 5 августа — «Покровитель» (боевик с участием Джеки Чана). 12 ч., 14 ч.
«Страшное желание убивать» (политический боевик). 16 ч., 18 ч.
«Надин» (детектив). 20 ч.
«Сладкие 16 лет». 22 ч.

К вашим услугам в центре досуга «Октябрь» работает центральный прокат видеомагнитофонов и видеокассет, записанных в системе, позволяющей смотреть цветное изображение на любом отечественном телевизоре. Мужчинам необходимо иметь при себе паспорт и военный билет; женщинам — паспорт. Наши фильмы - прокаты открыты в к-т «Пионер» и в к-т «Родина». Часы работы проката с 12 до 20 ежедневно.

ДЛЯ ВАШЕГО ДОСУГА

ДК «Современник»
3 августа
Праздничный вечер отдыха, посвященный Дню работников железнодорожного транспорта, — театральный зал, бар «Солнышко», 18 ч.

4 августа
Клуб филателистов — фойе, 11 ч.
Детское кафе — бар «Солнышко», с 15 ч.
Программа для родителей с детьми — летняя эстрада, 18 ч.
Игры, конкурсы, видеофильмы — 19 ч.

7 августа
Вечер духовой музыки — летняя эстрада, 19 ч.
Заседание совета ветеранов — комната № 7.

8 августа
Праздничный вечер отдыха, посвященный Дню строителя, — концертно-танцевальный зал, 19 ч.

Срочно продается автомобиль «ВАЗ 21051» в аварийном состоянии. Тел.: 4-56-17. (2367)

Сниму любую жилплощадь. Тел.: 6-33-50. (2363)

СПТУ-8, производящее подготовку кадров для ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», проводит дополнительный набор на 1991-92 учебный год.

С 3-го годичным сроком обучения:

машинист технологических компрессоров, слесарь-ремонтник;

электрогазосварщик; слесарь по ремонту и обслуживанию промышленного оборудования;

монтажник технологического оборудования, электросварщик;

электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;

слесарь КИПиА.

По последней специальности набирается группа для работы по договорам на предприятия г. Ангарска и Иркутской области.

С 1-го годичным сроком обучения:

электромонтер по ремонту электрооборудования;

электрогазосварщик.

В группах, обучающихся по трехгодичной программе, находятся на государственном обеспечении и получают компенсацию, с одногодичным сроком обучения получают стипендию и компенсацию.

Медкомиссию проходят по направлению училища. Приемная комиссия работает до 31 августа с 8 до 20 часов. Справки по телефонам: 2-37-20, 2-37-98, 2-23-40. Адрес училища: ул. Ленина, 38.

СПТУ-5 объявляет набор учащихся на 1991-92 учебный год по специальностям:

на базе 9 классов: повар, повар-кондитер, контролер-кассир, продавец продовольственных товаров, контролер-кассир, продавец непродовольственных товаров;

на базе 11 классов: контролер-кассир непродовольственных товаров, кондитер.

В группы со средним образованием принимаются девушки по направлению от организаций, кооперативов города и области.

Все учащиеся обеспечиваются стипендией, на базе 9 классов — бесплатным питанием и обмундированием.

Наш адрес: г. Ангарск-6, ул. Иркутская, 28. Проезд трамваем до остановки «Техучилище». Тел.: 2-95-11, 2-28-35.

Коллектив автобазы № 1 УАТа АУС-16 выражает глубокое соболезнование директору автобазы № 1 Иванушину Анатолию Арсентьевичу в связи с тяжелой утратой — смертью матери

Коллектив управления строительной механизации АУС-16 выражает глубокое соболезнование Аздеву Юрию Ивановичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери

Коллектив управления строительной механизации АУС-16 выражает глубокое соболезнование Вязьмину Анатолию Андреевичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В СПТУ-5 преподавателей математики, физики, литературы и русского языка, руководителя физвоспитания; в УПК треста СХМ: тяжеложников, водителя на автомашину ЕРА3-762. (Выплачиваются 13-я зарплата, премии за выслугу лет. Доставка на работу и с работы служебным автобусом. Телефон: 7-36-11);

в автоколонну 1948: водителей автобуса (з-пл. 800—1200 руб.), слесарей по ремонту (з-пл. 500—600 руб.), кондукторов, токарей (з-пл. 300—500 руб.), инспектора предрейсового медосмотра (з-пл. 250 руб.), линейных контролеров (з-пл. 250 — 400 руб.), диспетчера (з-пл. 350 руб.), сантехника (з-пл. 400 — 500 руб.), эл. монтера (з-пл. 450—600 руб.), маляра по покраске автобусов (з-пл. 500—600 руб.);

в Ангарский отдел Вост.-Сиб. ТИСИЗа инженеров-топографов, техников-топографов, геологов, водителей, токаря, толпаробочих, проходчиков, машинистов буровых установок. (Зарплата 400—700 руб.);

в мехколонну 30 бульдозеристов, трактористов, электриков по силовым установкам, газосварщиков, токаря, плотника, тяжеложников, машинистов автокрана, экскаваторщиков, эл. линейщиков, водителей. (Зарплата 400—700 руб.).

Обращаться в Центр с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. Остановка транспорта «Рынок».

Строительно-монтажному управлению строительства № 4 требуются:

машинисты экскаватора, электросварщики по сварке стальных трубопроводов, монтажники наружных трубопроводов.

Заработная плата 400—500 рублей, выдаются талоны на питание, выплачивается премия по итогам работы за год. Одиноким предоставляется общежитие. Проезд к месту работы служебным транспортом.

Справки по телефону: 9-66-29, в ОК СМУ-4 и в Центре по трудоустройству.

Арендное предприятие керамический завод приглашает на работу:

сантировщиков керамических изделий (работа по 12-часовому графику, з-пл. 500—600 руб.);

наладчиков керамического оборудования (работа по 12-часовому графику, з-пл. 700—800 руб.);

литейщиков санитарно-строительных изделий (работа в день, з-пл. 700 — 800 руб.).

Здесь же требуется ст. мастер цеха погрузо-разгрузочных работ (з-пл. 500 *рублей).

Доставка на работу и с работы служебным транспортом. За справками обращаться в ОК завода, тел.: 9-41-30, в Центр по трудоустройству, тел.: 2-25-86.

Ангарскому СПТУ-43 на постоянную работу требуются:

мастера производственного обучения - инструктора по специальностям: «Столяр-станочник», «Слесарь по обработке металлов», «Электрогазосварщик» (заработная плата — 300 рублей плюс дополнительная плата за выпускную продукцию);

преподаватель автодела (заработная плата 400—600 руб.);

рабочий по мастерским в деревообрабатывающий цех (оплата сдельная);

гардеробщицы, сантехник.

За справками обращаться: г. Ангарск, ул. Чкалова, 6, СПТУ-43, телефоны: 9-50-73, 9-51-47, 2-96-43, 9-53-07 и в Центр по трудоустройству.



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

НАШ АДРЕС:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-46
заместитель редактора, общественно-политический отдел — 2-29-55
ответственный секретарь и выпускающий редактор — 2-36-04
репортерская группа, фотокор — 2-26-58; 2-21-37
социально-экономический отдел — 2-23-17; 2-31-19
обозреватель писем — 2-24-85
бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная — 2-32-17
машиннописное бюро — 2-31-19
корректоры — 2-20-68

Деловой по номеру — В. Стариков.
Ответственный редактор В. Шилина.
♦ Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
♦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 952с. Тираж 49887.